



法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號
發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw
郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 (亞澳地區 1300 元
歐美非地區 1600 元)

法務部與世新大學共同舉辦廉政治理研討會 羅部長呼籲公開調查資料以利改善清廉程度 廉政署朱署長提四個不夠做為提升指數方向

【本刊訊】為掌握國際反貪腐趨勢，落實執行聯合國反貪腐公約各項措施，提升我國各類國際廉政評比排名，法務部廉政署與世新大學廉政治理研究中心，舉辦「2013 廉政治理研討會」，邀集國內學者專家及相關部會代表座談，研商具體作為，並邀請國際透明組織亞太部專家與會，就如何提升清廉印象指數 (Corruption Perceptions Index, 簡稱 CPI)、全球貪腐趨勢指數 (Global Corruption Barometer, 簡稱 GCB) 及政府國防廉潔指數 (Government Defence Anti-Corruption Index, 簡稱 GDAI) 等議題提供卓見，以建構臺灣廉政新藍圖。

法務部部長羅瑩雪於開幕致詞時指出，廉政與國家競爭力成正比，是吸引外資的關鍵，國際透明組織所公布各項廉政評比對各國均產生重大影響，但 2013 年「全球貪腐趨勢指數」有關臺灣部分曾出現調查結果矛盾、執行調查機構轉包、樣本來源不明等問題，建議國際透明組織以身作則能透明的公開各項評比調查資料，以促進公、私部門及非政府組織共同努力改善各國清廉程度。

本次研討會由國際透明組織亞太部部長 Srirak Plipat 就「國際反貪腐運動趨勢及挑戰」進行專題演講，針對與會者對 CPI 及 GCB 的評論及提問時表示，國際透明組織願與各國政府、民間組織溝通對話，虛心聽取對指標建構方法的建議及批評，也樂意在研討會後與關心國際評比者交換意見。

本次研討會研討議題分別為「如何提升國際廉政評比」，主持人為世新大學副校長余致力，由國際透明組織亞太部副部長 Rukshana Nanayakkara 擔任主講人；及「全球反貪腐機構評比之介紹」，主持人為臺灣透明組織理事陳俊明，由國際透明組織亞太部部長 Srirak Plipat 擔任主講人，並介

紹「全球反貪腐機構評比」的建構方法。

廉政署朱署長以「四個不夠，收穫很多」為本次研討會作總結，朱署長認為「四個不夠」：第一，我們在提升國際評比方面做不夠，還有許多應努力的項目；第二，提供給國際社會的英文訊息資料不夠，許多資料均為中文；第三，透明度不夠，就是各項行政透明待加強，以透明化讓人民監督，就可減少貪腐，民調自然會提高；第四，我們與臺灣透明組織及國際透明組織的合作不夠，除資訊的交流之外，還有全世界各國如何抑制貪腐的方法，都可作為我們的參考；「收穫很多」是國際透明組織到場代表說明該組織公布之 2013 年 GCB 有關臺灣的調查委由中國大陸民調公司執行，問卷題目的用語並不妥適。國際透明組織代表對於如何提升國際廉政評比及測量工具等都提供諸多的建議，並對我國積極從事廉政建設留下深刻的印象，將來願意與我國共同攜手合作。

